
N I E D E R S C H R I F T  
 

über die 38. Sitzung des Ortsgemeinderates Siefersheim 
- Öffentlicher Teil - 

 

Datum: 14. Januar 2019 
  
Ort: Dorfgemeinschaftshaus 
  
Beginn: 19:00 Uhr Ende: 20:05 Uhr 
   
 
 

Anwesenheitsliste 
 

Bürgermeisterin:  

Kinder, Annerose entschuldigt 

 

Beigeordnete:  

1. Beigeordneter Faust, Karl-Hans  

2. Beigeordneter Ebling, Günther  

 

Ratsmitglieder:  

Espenschied, Elfriede  

Fischborn, Björn  

Franken, Bernward entschuldigt 

Hintze, Volker  

Hoffmann, Gerhard  

Klemmer, Karin  

Kossatz, Herbert  

Lechthaler, Hans-Günter entschuldigt 

Möbus, Karl Albrecht  

Seyberth, Andreas entschuldigt 

Seyberth, Reiner  

Zimmer, Maik  

Zimmermann, Jörg  

Zydziun, Elke  

 

Sonstige Anwesende:  

Jung, Philipp VG Wöllstein, Schriftführer 

Kossatz, Herbert 

 

 
 
 

Tagesordnung 
 
 
I. Öffentlicher Teil 
 
TOP 1 Verpflichtung eines neuen Ratsmitgliedes 
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TOP 2 Einwohnerfragestunde gemäß § 16a der Gemeindeordnung 
 

TOP 3 Sanierung DGH Siefersheim 
Beauftragung der Fachingenieure 
- Beratung und Beschluss - 
 

TOP 3.1 Fachgewerk TGA-Ingenieursleistungen, Elektro 
- Beratung und Beschluss - 
 

TOP 3.2 Fachgewerk Statik 
- Beratung und Beschluss - 
 

TOP 4 Sachstand Baugebiet Wehrbörder 
 

TOP 5 Annahme einer Spende  
 

TOP 6 Mitteilungen und Anfragen 
 

 
 
 
Der 1. Beigeordnete Herr Karl-Hans Faust eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung, begrüßt die Anwe-

senden und teilt mit, dass die Ortsbürgermeisterin Frau Annerose Kinder krankheitsbedingt nicht an 

der Sitzung teilnehmen kann. Zum Schriftführer wird Herr Jung von der Verbandsgemeindeverwal-

tung Wöllstein bestellt. Herr Faust stellt fest, dass zur Sitzung ordnungsgemäß eingeladen wurde 

und der Rat beschlussfähig versammelt ist. Vor Eintritt in die Tagesordnung wird diese geändert. 

TOP 3.1 und TOP 3.2 werden zu TOP 3.1 „Fachgewerk TGA-Ingenieursleitungen, Elektro“ zusam-

mengefasst. Hierzu werden von Seiten der Ratsmitglieder keine Einwände vorgebracht. 

 

I. ÖFFENTLICHER TEIL 

 
 

 
 
TOP 1 Verpflichtung eines neuen Ratsmitgliedes 

 
Ratsmitglied Herr Christian May hat sein Ratsmandat aus persönlichen Gründen niedergelegt. Herr 
Herbert Kossatz rückt als neues Mitglied in den Ortsgemeinderat nach. Der Vorsitzende weist Herrn 
Kossatz auf seine Pflichten als Ratsmitglied hin und verpflichtet ihn per Handschlag.  
   

 
TOP 2 Einwohnerfragestunde gemäß § 16a der Gemeindeordnung 
 
Schriftliche Anfragen liegen nicht vor, von den anwesenden Zuhörern werden keine Anfragen ge-
stellt. 
   

 
 

TOP 3 Sanierung DGH Siefersheim 
Beauftragung der Fachingenieure 

 
Sachdarstellung 
 
Herr Faust teilt mit, dass für die weitere Bearbeitung der Planung es nunmehr erforderlich ist, ent-
sprechende Fachingenieure miteinzubinden. Alle Fachingenieure wurden von Seiten des „Pla-
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nungsbüro Wolf“ aus Kaiserslautern, Herrn Dipl.-Ing. Hans-Jürgen Wolf, vorgeschlagen und deren 
Kompetenz ausdrücklich bestätigt. Die Fachingenieursleistungen werden gemäß HOAI festgesetzt 
und abgerechnet. Herr Faust erteilt Herrn Wolf im Einvernehmen des Ortsgemeinderates das Wort. 
   

 
 

TOP 3.1 Fachgewerk TGA-Ingenieursleistungen 
 

 
Sachdarstellung 
 
Herr Wolf teilt mit, dass für die Planung und Berechnung des Fachgewerkes TGA das Planungsbüro 
für technische Gebäudeausrüstung Manfred Engers aus 66909 Wahnwegen beauftragt werden soll. 
Das geschätzte Honorarvolumen beträgt brutto 59.358,28 €. 
 
Beschlussvorschlag 
 
Der Ortsgemeinderat beschließt die Beauftragung des Fachingenieurbüros Manfred Engers aus 
66909 Wahnwegen mit einem geschätzten Honorarvolumen von ca. 59.358,28 €. 
 
Beschluss 
Der Beschluss ergeht mit 13 Ja-Stimmen einstimmig.   

 
 
 

TOP 3.2 Fachgewerk Statik 
 

 
Sachdarstellung 
 
Für die Planung und Berechnung des Fachgewerkes Statik soll das Ingenieurbüro für Bauwesen 
Theis aus 66914 Waldmohr beauftragt werden. Das geschätzte Honorarvolumen beträgt brutto 
13.550,93 €. 
 
Beschlussvorschlag 
 
Der Ortsgemeinderat beschließt die Beauftragung des Fachingenieurbüros Theis aus  
66914 Waldmohr mit einem geschätzten Honorarvolumen von ca. 13.550,93 €. 
 
Beschluss 
Der Beschluss ergeht mit 13 Ja-Stimmen einstimmig.

   

 
TOP 4 Sachstand Baugebiet Wehrbörder 
 
Herr Faust teilt mit, dass im Zuge der Abnahme des Neubaugebiets „Wehrbörder“ diverse Mängel, 
wie beispielsweise lockeres Pflaster, Absenkungen im Pflaster und teilweise fehlendes Fugenmate-
rial festgestellt wurden. Eine mit Frau Koch und der Verbandsgemeindeverwaltung erstellte Mängel-
liste wurde von Seiten der Firma Faber anerkannt. Der nächste Termin zur Abnahme des Neubau-
gebiets soll nach Beseitigung der Mängel am 18.01.2019 stattfinden. 
   

 
 
TOP 5 Annahme einer Spende  
 
Herr Faust teilt mit, dass die Firma „Schöner Schenken, Annerose Kinder, Mühlweg 2, 55599 
Siefersheim“ eine Sachspende in Höhe von 112,40 € an die Ortsgemeinde gespendet hat. Der Be-
trag soll zugunsten des Kindergartens verwendet werden.  
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Beschlussvorschlag 
 
Der Ortsgemeinderat beschließt die Spende anzunehmen. 
 
Beschluss 
Der Beschluss ergeht mit 12 Ja-Stimmen und einer Enthaltung.  

 
 
 
TOP 6 Mitteilungen und Anfragen 
 
Herr Faust teilt folgendes mit: 

- Frau Ortsbürgermeisterin Annerose Kinder wurde von einer anonymen Person kontaktiert. 
Diese teilte mit, dass das Infomaterial der Siefersheimer-Bürgerinfo Papierverschwendung 
sei und dass das ehrenamtliche Engagement ausgenutzt wird. Diese Aussage wurde von 
Frau Kinder entscheidend zurückgewiesen.  

- Die Siefersheimer-Einsatztruppe hat seit der letzten Bürgerinfo 5 neue freiwillige Helfer da-
zugewonnen. 

- Das obere Stockwerk des Dorfgemeinschaftshauses wurde entkernt. Ebenfalls wurde bereits 
begonnen das Dachgeschoss aufzuräumen. Dazu wurden weitere 70 Stunden Eigenleistung 
erbracht. 

 
Die Ratsmitglieder fragten an, was mit der im Dachgeschoss des Dorfgemeinschaftshauses gefun-
denen Glaswolle geschehen ist. Herr Faust teilt mit, dass er einen Teil der Glaswolle bereits persön-
lich dem Entsorgungsbetrieb Veolia zur fachgerechten Entsorgung hat zukommen lassen. Der letz-
te, noch verschlossene Sack Glaswolle, wird ebenfalls demnächst fachgerecht entsorgt werden. 
 
Ratsmitglied Herr Karl Albrecht Möbus informierte den Vorsitzenden über Straßenschäden in der 
Sandgasse. Herr Faust teilt daraufhin mit, dass das Bauamt der Verbandsgemeindeverwaltung 
Wöllstein bereits von Frau Kinder über die Straßenschäden informiert wurde. Eine Ausbesserung 
wurde bereits beauftragt.  
 
Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen mehr ergeben, schließt Herr Faust die Sitzung um 

20:05 Uhr. 

 

Unterschriften: 
 

 

 

(Vorsitzender)  (Schriftführer) 

 

 

 
Niederschrift gefertigt am 15.01.2019 
 


